

### СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

● **НАДЕЖНОСТЬ И БЕЗОПАСНОСТЬ** работы крупных и особо важных водохозяйственных объектов станет отныне главной заботой Государственной инспекции по контролю и надзору за их техническим состоянием. Такая инспекция (Госводхознадзор) создается при Кабинете Министров республики в соответствии с Указом Президента Узбекистана.

● **«СДЕЛАНО В УЗБЕКИСТАНЕ»** — под этим девизом будет работать выставка-презентация экспортноориентированных товаров узбекских товаропроизводителей, открытие которой состоялось в столичном Узэкспоцентре. Свою продукцию здесь представили более ста предприятий со всех уголков страны. Организатор выставки — Министерство внешних экономических связей республики.

● **ИСПОЛНИЛОСЬ ПЯТЬ ЛЕТ** со времени организации в нашей стране ассоциации «Узавтосаноат», созданной в соответствии с Указом Президента республики. За этот период ассоциация добилась весомых результатов в развитии узбекского автомобилестроения. В кратчайшие сроки было завершено строительство совместного предприятия «УздЭавто», а месяц назад в Самарканде вступило в строй действующих еще одно СП «СамКочавто».

● **СВОБОДА ПЕЧАТИ** волнует не только тех, кто работает в средствах массовой информации. Еще одним подтверждением этой истины стал семинар «Судебная власть и свобода печати», в котором приняли участие руководители правоохранительных органов и республиканских газет. Семинар организован Высшим хозяйственным судом и общественно-политическим Фондом демократизации и поддержки средств массовой информации.

Эта дорогая Родина принадлежит всем нам!

# ГОЛОС УЗБЕКИСТАНА

Общественно-политическая газета Народно-демократической партии Узбекистана № 13 (355) 26 марта 1999 г. Цена свободная Выходит с 5 марта 1992 года

## ПОМОЩНИКИ ДЕКХАН

Серьезное внимание в нашей стране уделяется развитию сельского хозяйства. В частности, одной из актуальных задач считается обеспечение отрасли передовой техникой и технологией, создание необходимых условий для плодотворного труда декхан. С этой целью на местах были созданы машинно-тракторные парки (МТП). Отрадно, что в последние годы в отличие от других сельскохозяйственных предприятий показатели технической подготовки у них выше. Они доказали свою эффективность.

около 2 миллионов гектаров земли. Техника МТП стала подспорьем для декхан также на уборке и обмолоте зерновых. В прошлом году с их помощью было убрано 75 процентов урожая со всех зерновых площадей. Иначе говоря, в прошлом году акционерное общество «МТП» выполнило работы на 11 миллиардов сумов. В каждом районе также начали работу по меньшей мере по два машинно-тракторных парка, которые обеспечивают дешевое и высококачественное обслуживание техники на селе. Но это не значит, что у МТП нет проблем. В частности, не всегда полностью хозяйства выполняют договорные обязательства. Это создает трудности для МТП. Так, в прошлом году акционерное общество «МТП» осталось должно рабочим и механизаторам 821 миллион сумов. Как мы видим, для полного выполнения обязательств необходимо повысить чувство взаимной ответственности у МТП и сельскохозяйственных предприятий, совершенствовать договорные отношения.



К выпуску изделий бытовой электроники приступило узбекско-корейское СП «Уз-Самсунг Электроникс» — первое производственное предприятие компании «Самсунг Электроникс Лтд.» в странах СНГ и Балтии. Цветные телевизоры с диагональю 14, 20 и 21 дюйм, оконные и раздельные кондиционеры, пылесосы и кассовые аппараты — эта электронная техника будет теперь производиться в Ташкенте.

К 2002 году, когда предприятие выйдет на проектную мощность, здесь будет ежегодно выпускаться 470 тысяч телевизоров, 167 тысяч видеомагнитофонов, 30 тысяч кассовых аппаратов, 75 тысяч кондиционеров и 80 тысяч пылесосов. Половину этой продукции планируется отправлять на экспорт.

НА СНИМКЕ: на линии сборки телевизоров. Фото Равшана НУРИДИНОВА (УзА)

## СТРОИМ НОВЫЙ КОЛЛЕДЖ

Адрес будущего колледжа — улица Уйгура, что в Акмаль-Икрамовском районе. Его строительство по проекту специалистов АО «Ташгипрогор» развернули комплексные бригады СУ-9 акционерного общества открытого типа «Трест № 159». Стройучастком руководит опытный прораб Абдужалил АБДУРАИМОВ. Он говорит: — Перед нами поставлена чрезвычайно ответственная задача — надо сдать объект в эксплуатацию к 1 сентября 1999 года. Сегодня на стройке трудятся около ста рабочих разных специальностей, которые загружены сполна. В мае предусмотрено завершить монтаж каркасов ряда зданий разной этажности, в которых разместятся классы для занятий, мастерские, столовая, плавательный бассейн, разные службы нового учебного заведения, рассчитанного на 600 студентов.

Двухэтажное здание, украсившее бы любой городской проспект, — первое в ряду объектов, которые обязательно покажут вам в Пскенте. Красиво оформленная площадь, Дворец бракосочетаний, Центр духовности и просвещения, новое отстроенный центральный рынок, стоматологическая поликлиника... Целая улица строящихся жилых домов. Во главе сама по себе стройка — примета незауходящей жизни, ее нормального развития: в неблагополучных регионах не строит. Тем более с таким результатом, о котором мне тут сообщили: ключи от квартир на этой улице вручают малообеспеченным семьям, которые сами построили или купили себе жилье не могут. Значит, у общества достаточно сил, чтобы позаботиться о них. А рядом — коттеджи для одиноких пожилых людей, где комнаты даже меблированы: живите на всем готовом... Разумеется, интересуюсь источниками средств, на которые все это делается, — районный бюджет, как мне известно, не настолько богат. Оказывается, такую заботу проявила частная строительная фирма «Якупбек», которой ру-

## Курсом реформ «ЯКУПБЕК», «МАДАТ» И ДРУГИЕ

В Пскентском районе Ташкентской области эти предприятия работают по-новому. — Здесь был пустырь, — рассказывает Абдусаттар Рашидов, обводя рукой довольно плотно застроенный уголок на окраине Пскента. — И конторы этой двухэтажной не было. Начал со строительства общежития, где поселил бывших заключенных, чей срок наказания вышел. Ну я брал их никто на работу! А ведь полноценные наши граждане. К тому же в благодарность за протяннутую руку потелось, нужно было больше самостоятельности. Поэтому реформа для него стала благом, развязала руки. К тому времени он оказался у руля межхозяйственной строительной фирмы и, выплатив ей долги, приватизировал ее — вначале с группой коллег. Постепенно фирма — назвала ее «Якупбек» — стала его собственностью. Но это уже когда по его инициативе построили два кирпичных цеха, наладили выпуск кирпича, стали получать прибыль от его продажи... — Когда дело «пошло», часть прибыли Рашидов с благословения коллектива стал выделять на благотворительные цели. Тогда же было построено и красивое здание для «Соглом авлод учун», практически заново отстроен весь центр Пскента. Не только потому, что за это положены небольшие налоговые скидки, а «для людей, по потребности души». — Мне повезло: в том же Пскенте познакомился с другим предпринимателем, который увидел «узкое» место и сделал своей целью «расширение» его. С пользой для себя и общества. Речь идет о главе кооператива «Мадад» Бегимкуле Ахмедовиче Дусубеков. Бывший председатель колхоза стал фермером. Он хорошо знал проблемы новых хозяев. Главная из них — большая нужда в технике, которую приобрести в одиночку многим не по карману. А без техники как работать на земле? Нашел единомышленников с небольшими деньгами — «скинулись» и при поддержке районного представительства Республиканской ассоциации декханских и фермерских хозяйств создали кооператив. Такой, о каких уже много говорят, — нужны, мол, фермерам сервисные службы, да где их взять? Пока подвозят горючее, семена, удобрения тем фермерам, кто заключил договоры с «Мададом». Потому что «база» пока состоит из шести тракторов с тележками. Но надеются заработать деньги на строительстве мастерских и другой недвижимости, которую могут сделать гарантийным залогом под солидный кредит — вот тогда купят и пахотную технику, и комбайны. Можно и мини-заводы для фермеров-животноводов приобрести, обучить их перерабатывать молоко в сыр и брынзу. То есть делать так, как поступают в цивилизованных странах: один, самый умелый, трудится на земле, а другие — умелые в ином — его обслуживают. Дабы декхан мог с большей пользой и результатами на той самой земле работать. С большей пользой — для всех нас.

Алла ГЕОРГИЕВА

## ПРОДУКЦИЯ — НА ЭКСПОРТ

Самаркандское акционерное общество открытого типа «Алломыш» ассоциации «Узавтосаноат» обращает особое внимание на увеличение видов и улучшение качества продукции. Растет потребность в производимой здесь продукции — гильзах и поршнях. Осуществляются меры по своевременной доставке потребителей запчастей к тракторам и автомобилям. В результате стали поступать заказы на продукцию предприятия не только из областей республики, но и Казахстана, России и других государств.

## НАГРАДЫ — ГАЗЕТАМ

Позавчера был определен победитель конкурса «Право и долг», объявленного Высшим хозяйственным судом Республики Узбекистан и общественно-политическим Фондом демократизации и поддержки средств массовой информации. По итогам обсуждения газеты «Узбекистон овози» и «Голос Узбекистана» награждены специальными дипломами. Радует и то, что первая премия этого конкурса вручена сотруднику газеты «Узбекистон овози» Нурбеку Ташниязу. На семинаре-учебе на тему «Судебная власть и свобода печати», проведенном по инициативе Высшего хозяйственного суда и общественно-политического Фонда демократизации и поддержки средств массовой информации, широко обсуждены пути дальнейшего повышения эффективности средств массовой информации, их творческого поиска и практической работы. На семинаре выступил Государственный советник Президента Н.Джурраев. Наш корр.



Биоцит экологически чист и повышает продуктивность поля. На экспериментальном производстве конструкторского отдела Агентства по реализации хлопковых проектов при Кабинете Министров республики начал действовать опытный образец линии по разведению шелкопряда против вредителей хлопчатника. Сейчас ученые оперативно разрабатывают малообъемную распылительную аппаратуру. Расселение полезных насекомых механизированным способом обеспечит обработку биометодом 20-30 гектаров полей за час.

## ГАРАНТИЙНАЯ СЛУЖБА СВЯЗИ

В последние годы участились претензии жителей Каракалпакстана, особенно Нукуса, к качеству телефонной связи. Зачастую можно было услышать, что, мол, легче сходить к соседу, чем дозвониться ему по телефону. Мы решили поправить положение, наладить устойчивую связь и самое главное — удовлетворить требования клиентов. — говорит начальник Каракалпакского управления электросвязи Уразбай Таженов. — Для этого начиная с 1995 года мы приступили к поэтапному осуществлению программы развития сети телекоммуникаций до 2010 года, утвержденной Кабинетом Министров республики. При содействии зарубежного экономического фонда Японии продолжен оптико-волоконный кабель Трансазия — Европа. С помощью российских специалистов полностью завершено проведение до Нукуса оптико-волоконного кабеля Ташкент — Бухара — Ургенч. Всего по территории Каракалпакстана проложено более 300 километров этого кабеля. В широком масштабе строится электронные станции. По сравнению с ремонтом старых АТС оснащение современным оборудованием обходится в десять раз дешевле. На первом этапе построены электронные АТС на 78 тысяч 500 номеров. В Нукусской междугородной АТС оборудованы коммутационные каналы на 9 тысяч 242 линии. Завершилось также оснащение электронных номеров АТС в Туртуклюком, Эликалакском, Берунийском, Ходжайлийском, Кегейлийском и Нукусском районах, в городах Тахияташ, Халкабад и Нукус. А.ИСКАНДРОВ (УзА)

## БИОЦИТ ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТ

и повышает продуктивность поля

## НОСИТЕ НА ЗДОРОВЬЕ

В Кокандском акционерном обществе «Улугбек» начали выпускать гольфы и носки из сырья, в состав которого входят искусственное волокно производства комбината «Навоий-

## ЛЕЧЕБНЫЕ РАСТЕНИЯ

Частное предприятие «Гербафарм-С» в Ташкенте выпускает в расфасовке лекарственные растения сорока видов. Сороковым по счету стала на днях трава «Пол-пола», добываемая в Верхнечирчикском районе. Ежемесячный объем реализации достиг одного миллиона сумов. Эти деньги «делают» двадцать пять работников, включая заготовителей сырья в горах и предгорьях столичной области. Число заказчиков целебных трав достигло сегодня нескольких сотен. Это в основном фирмы и аптеки на территории всей республики. — «Гербафарм-С» существует уже четыре года и продолжает развиваться, — сказал директор предприятия С.Искандаров. — Сейчас собственными силами и за счет собственных средств строим новое производственное здание с фасовочным цехом, фирменный магазин, кафе.

## У КАРТЫ НОВОСТЕЙ

Сообщают корреспонденты газеты «Голос Узбекистана» и УзА НА УРОВНЕ МИРОВЫХ СТАНДАРТОВ

В Андижане вступило в строй узбекско-американско-бельгийское совместное предприятие «Андижон Фларуп Ойл Компани». На данном предприятии, созданном в краткие сроки республиканской ассоциацией «Егмонтамаксаноат», акционерным обществом «Андижонегмой» совместно с американской компанией «Упланд Энтерпрайзес» и бельгийской компанией «Фларус АВ», производится рафинированное хлопковое масло, соответствующее мировым стандартам. На новом предприятии установлена линия производства германской компании «Кирфельд» по выработке нескольких тысяч тонн масла в год. На предприятии также смонтировано оборудование французской фирмы «Стека» по производству литровых пластмассовых емкостей и розливу в них масла, выпуску их с красивыми этикетками.

## ЛИНИЯ «МЮЛЛЕРА»

Из пяти цементных заводов нашей республики Навоийский — главный производитель «хлеба индустрии» для всей Средней Азии. Сегодня предприятие продолжает наращивать выпуск своей продукции. Германская фирма «Мюллер» за счет гранта правительства Японии поставила акционерному обществу «Навоицемент» автоматизированную линию упаковки продукции мощностью конвейера 250 тысяч тонн цемента в год. Теперь появилась реальная возможность выполнять заявки строительных организаций не только стран-соседей, но и других государств Содружества. Дополнительную прибыль навоийцы планируют получить от освоения производства термоактивированной минеральной добавки, прежде привозимой из Казахстана.

## СОЛЬ НА ВСЕ «ВКУСЫ»

Солевой рудник Хужаикон акционерного общества «Хужаиконтуз», расположенный у горной цепи Кухитонг Шерабадского района, является единственным предприятием по производству соли. Это предприятие действует с 1991 года. В апреле минувшего года предприятию ЮНЕСКО выделило оборудование для йодирования соли. Вначале стали давать первую продукцию цехи, где было установлено оборудование, привезенное из России. Сейчас же во всех цехах установлено оборудование, привезенное из-за рубежа. Для рабочих солевого рудника созданы хорошие условия для производительной работы. В минувшем году средний заработок рабочего составил 11 тысяч сумов. Рабочие обеспечивают своевременно продукты питания. Коллектив общества в год производит 500 тысяч технической и 100 тысяч тонн пищевой соли. Акционерное общество заключило договор с Джаркурганским заводом, где йодируют соль, после йодирования эта соль поставляется на продажу населению. Кроме того, согласно заключенному договору акционерное общество «Хужаиконтуз» поставляет техническую и пищевую соль в Россию, Туркменистан, Казахстан, Кыргызстан и Таджикистан.

## ПО ПРИХОДУ И РАСХОДУ

Государственное акционерное объединение «Каракалкотранс» считается передовым среди родственных предприятий. Объединение, полностью выполнив все прошлогодние договоры с 211 предприятиями, получило 124,5 миллиона сумов чистой прибыли. В результате дивиденды акционеров по сравнению с 1997 годом повысились на 20 процентов. Работа в соответствии с рыночными законами дала возможность достичь высокой эффективности, укрепить материально-техническую базу автопарка. Одна часть полученной прибыли была потрачена на улучшение условий рабочих и служащих. Сейчас выполнены строительные работы на 81,5 миллиона сумов. В частности, в городе Ходжейли сдан в эксплуатацию международный автокемпинг. Ускорились строительные автостанции в городах Нукусе, Ходжейли, Мангите и Сарбияе. Было приобретено 20 новых автомашин. Автораспортичники Приаралья решили в этом году улучшить производственную деятельность, а размер выплачиваемых дивидендов довести до 25 процентов.

## РАСТИ, МЕДОВАЯ ТРАВА

В Узбекистане начали возделывать редкую сельскохозяйственную культуру — стевию. Известно, что из нее можно получить низкокалорийный заменитель сахара, причем он почти в триста раз слаще. В некоторых государствах Европы, а также Китае и Сингапуре стевия широко используется в консервной промышленности. А вот в Японии из сухих листьев стевии выпускают специальный чай, который облегчает состояние больных диабетом. С привезенных в нашу республику почти полтора миллиона саженцев получены первые десятки тонн весьма дефицитной продукции. А потребность в ней исчисляется сотнями тонн. Стевия заинтересовала крупнейшие государственные компании «Узлебопродукт», «Узплодоовощинпром-холдинг», «Узмясомолпром» и другие. Еще год назад Кабинет Министров республики обязал Государственный комитет по науке и технике разработать специальную долгосрочную программу использования стевии в отраслях промышленности и в здравоохранении. Например, заморская «медовая трава» позволит избежать дефицита сахара в республике.

## ЛЕЧЕБНЫЕ РАСТЕНИЯ

Частное предприятие «Гербафарм-С» в Ташкенте выпускает в расфасовке лекарственные растения сорока видов. Сороковым по счету стала на днях трава «Пол-пола», добываемая в Верхнечирчикском районе. Ежемесячный объем реализации достиг одного миллиона сумов. Эти деньги «делают» двадцать пять работников, включая заготовителей сырья в горах и предгорьях столичной области. Число заказчиков целебных трав достигло сегодня нескольких сотен. Это в основном фирмы и аптеки на территории всей республики. — «Гербафарм-С» существует уже четыре года и продолжает развиваться, — сказал директор предприятия С.Искандаров. — Сейчас собственными силами и за счет собственных средств строим новое производственное здание с фасовочным цехом, фирменный магазин, кафе.

Вести НДПУ

ПЛЕНУМ ГОРСОВЕТА

Состоялся XIV пленум Ташкентского городского совета НДПУ Узбекистана

Его участники рассмотрели вопросы «О задачах Ташкентской городской партийной организации по выполнению решений XIX пленума ЦС НДПУ Узбекистана»...

тарова, заведующий горно Х.К.Юлдашев, первый секретарь Якасарайского райсовета партии Т.В.Сайфуллаев...

Человек и его дело

В Ташкентском авиационно-производственном объединении имени Чкалова немало людей, которые создают вокруг себя особую атмосферу творчества и доброжелательности.

ТАЛАНТ РАБОЧЕГО

Более 30 лет работает он в одном и том же цехе. На сделанные детали он имеет право ставить личное клеймо. Фотография Виктора Петровича не сходит с цеховой Доски почета.

Без отрыва от работы он закончил техникум, а получив диплом, остался на своем участке. Виктор Петрович любит свое дело, к выполнению каждого задания подходит творчески...

Соб. инф.

МИР, ОБЩЕСТВО, ЖЕНЩИНА

Под таким девизом в Сергелийском районе НДПУ Узбекистана прошла седьмая традиционная встреча женщин-лидеров района.

женщины. Немало их занято предпринимательством. В ряды партии вступили 59 женщин, возглавляющих предприятия и фирмы.

Открывая встречу, первый секретарь районного совета Я.А.Исхакова отменила возрастные ограничения роли женщины в социальной и политической жизни района.

Во встрече приняли участие представители Ташкентского городского центра женщин-лидеров М.Т.Эргашева и Р.Назарова.

Наш корр.

В ФОНД ПОМОЩИ

Во всех подразделениях, а также в аппарате управления АО «Жилстрой» в Ташкенте прошли общи собрания коллективов. На повестке дня по-прежнему стоял один вопрос: оказание братской помощи семьям, пострадавшим в результате террористических актов 16 февраля в Ташкенте.

Сергей ЧИНАЕВ, пенсионер, бывший фрезеровщик «ТАПОИЧ»

Наш корр.

ДА БУДЕТ СВЕТ!

О трудовых буднях коллектива предприятия электросетей Навоийской области рассказывает директор Рузкул Облаклович РАЙМОВ:

Электроснабженческая система Навоийской области, как и сама область, сравнительно молода. Но работает она стабильно и надежно, обеспечивая промышленность, сельское хозяйство и население электроэнергией.

В результате были введены в действие основные фонды почти на 213 миллионов сумов, что способствует дальнейшему развитию и совершенствованию производства, более эффективной деятельности.



ственность, добиваются неплохи производственных и технико-экономических показателей. Хозяйство наше огромное, оно занимает площадь в десятки тысяч гектаров. Сейчас в структуре предприятия — семь центральных производственных служб, 14 отделений, 73 распределительные подстанции.

Важно отметить, что основная часть строительно-монтажных работ выполнена хозяйственным способом, то есть собственными силами. Однако объемы были настолько значительны, что пришлось привлечь и подрядные организации других ведомств.

Для собственных нужд мы построили центральную производственную базу. В стадии завершения строительство собственной гостиницы и спортивного комплекса. Скоро они будут введены в эксплуатацию. К слову сказать, у нас развитию физкультуры и спорта уделяется постоянное внимание.

больше, чем планировалось. Тут велика заслуга небольших по численности коллективов цехов по производству кирпича и мрамора в Хатырчи. Значительно перекрыты также задание по оказанию услуг населению.

Производственную и социальную сферы мы рассматриваем в неразрывной связи и развиваем их параллельно. Каждому работнику гарантирована социальная защищенность, кем бы он ни был по должности. Заработная плата всегда и везде выдается своевременно.

В прошлом году в целях бесперебойного и высококачественного обеспечения наших клиентов электроэнергией было разработано и осуществлено 15 значительных организационно-технических мероприятий, в том числе направленных на то, чтобы гарантировать надежность и безопасность в эксплуатации электросетей и оборудования.

С высокой эффективностью действуют наши подразделения в Кызылтепкинском, Нурайтском, Навоийском и Хатырчинском районах. Разумеется, невозможно что-либо сделать без надлежащего материально-технического обеспечения работ по строительству, реконструкции, ремонту.

Наши трудовые коллективы, кроме решения основных задач, возложенных на них, занимаются также производством товаров народного потребления, оказанием населению платных услуг. В прошлом году таких товаров было изготовлено и реализовано на полтора миллиона сумов — вдвое

Записал Уткур ПУЛАТ, журналист. НА СНИМКЕ: инженер Х.Рамазанов, электромонтер Н.Аманов и водитель Б.Каюмов из Навоийской районной службы электросетей перед выездом на линию.

Интервью

«ТАШКЕНТ-ЛАДА»: НОВЫЙ РАКУРС



Рыночные преобразования, осуществляемые в республике, не могли не затронуть и такую отрасль экономики и сферы обслуживания, какой является служба автосервиса.

Турсун Агзамович, начнем с состоявшегося у вас на днях общего собрания акционеров, которое подвело итоги работы предприятия в минувшем году. С какими «запасами прочности» вы начали нынешний год?

И годовой отчет, и мнения акционеров, высказанные на прошедшем собрании, свидетельствуют, что намеченные задачи наш коллектив в основном выполнил. Головные предприятия и его филиалы на местах оказали услуги по ремонту и техническому обслуживанию автомобилей на сумму свыше 40 миллионов сумов.

После отчисления налогов в бюджет чистая прибыль за год составила 1150 тысяч сумов. По решению коллектива полностью направим ее на безотлагательные ремонтно-восстановительные работы. Дело в том, что четверть века интенсивной эксплуатации автоцентра не могли не сказаться на состоянии производственных помещений и технологического оборудования.

— Что помогает вашему СП держаться на плаву в бурной рыночной стихии после того, как обвалились прежние экономические и хозяйственные связи?

— Наверное, высокий профессионализм и неиссякаемый дух коллективизма в сочетании с высокой ответственностью каждого за порученный участок работы. Именно это позволило нам сохранить хорошие деловые отношения практически со всеми своими клиентами, а за последнее время приобрести немало новых.

— Да, конечно, старым багажом, каким бы надежным он ни был, долго не проживешь. Поэтому мы стараемся идти в ногу со временем, осваивая и внедряя у себя в СП все то новое, прогрессивное, что появляется в сфере автосервиса, в том числе и в системе «АвтоВАЗтехобслуживание».

Наш корр.

ви и преданности Родине находится постоянно в поле зрения администрации, профсоюзной, первичной организации НДПУ Узбекистана. На это направлено шефство ветеранов производства над новичками, разнообразные мероприятия, целью которых является расширение кругозора молодежи, воспитание у ней трудолюбия, повышение духовности и культуры. И это понятно: ведь большую часть работников предприятия составляет молодежь в возрасте от 18 до 30 лет.

Наглядным свидетельством гражданской и политической зрелости коллектива является то, с каким героизмом восприняли у нас террористические акты, совершенные в Ташкенте врагами нашей страны, нашего народа. Свое отношение к событиям 16 февраля мы выразили на общем собрании, где заявили о твердой поддержке внутренней и внешней по-

литики нашего государства, осуществляемой под руководством Президента республики Ислама Абдуганиевича Каримова. Именно гражданская зрелость и высокий профессионализм позволили нам освоить все виды обслуживания автомобилей всех моделей и модификаций, выпускаемых автозаводом в Асаке.

С 17 августа 1998 года СП АООТ «Ташкент-Лада» стало полноправным дилером компании «УзДЭУавто». Это дало возможность резко увеличить продажи отечественных автомобилей. Если за пять месяцев прошлого года мы продали их всего 314, то с 25 января по 15 марта нынешнего года реализовано уже 215 автомобилей.

При этом надо отметить, что наше СП не только занимается реализацией «Нексий», «Тико» и «Дамасов», но и осуществляет их предпродажную подготовку, гарантийное и послепродажное обслуживание и ремонт.

— Значит, у вас есть все возможности для дальнейшего расширения и укрепления сотрудничества с компанией «УзДЭУавто»? Но я слышал, что сегодня производственные мощности вашего предприятия используются примерно на одну треть. А ведь в прежние годы у ворот «Ташкент-Лады» ежедневно выстраивалась очередь из «Жигулей». Так, может, пришла пора пере-профилировать ваше СП на

дефектовка и оценка аварийных автомобилей всех марок, причем справка, которую выдают наши специалисты, оценивая стоимость ущерба попавшей в аварию автомашины, имеет юридическую силу. Три года назад на авторынок республики хлынул поток отечественных автомобилей «Нексия», «Тико», «Дамас», выпускаемых компанией «УзДЭУавто». Не озабочает ли это, что ситуация в системе техобслуживания, ремонта и продажи автомобилей Волжского автозавода в нашей республике в корне изменилась? Как отреагировало ваше СП на эти перемены?

Наш корр.

ПОРА ПЛАТИТЬ НАЛОГИ

Второй год Узбекистан живет по Налоговому кодексу. Этот определяющий документ неразрывно связан с экономическими реформами в стране, более того — он в значительной мере влияет на состояние экономики.

Финансовые взаимоотношения каждого из нас с государством тоже регулирует Налоговый кодекс. В частности, подача деклараций о доходах за год минувший предусмотрена до 1 апреля нынешнего года.

Сразу подчеркнем, что декларация о доходах не касается тех людей, которые работают в одном месте и получают одну заработную плату. У них все положенные налоги вычитаются из оклада бухгалтерия, и никаких дополнительных посещений налоговой инспекции не требуется.

А вот те, кто получает заработанные деньги в разных организациях, кто имеет несколько источников доходов, обязаны прийти в налоговую инспекцию по месту жительства. Речь идет прежде всего о частных предпринимателях, людях творческих профессий, получающих авторское вознаграждение, гонорары. Правильно заполнить декларацию и высчитать сумму налога помогут инспекторы. Они же дадут все необходимые разъяснения и рекомендации. Почему надо платить нало-

должно соответственно меняться. Надо сказать себе: да, если я зарабатываю, я обязан нести точно определенную финансовую нагрузку — ведь мои деньги расходуются на социальное развитие, а значит, в конечном счете на меня и моих детей.

Пора платить налоги продлжается с 1 января до 1 апреля. Последний день подачи деклараций — 31 марта. Не следует допускать нарушений, поэтому не затягивайте в визитом в районную инспекцию, не откладывайте на последний день марта заполнение деклараций.

И еще. Необходимо аккуратно обращаться с денежными документами, полезно снимать их копии и хранить отдельно. И, разумеется, нужно своевременно платить налоги и жить в ладах с законом. Тогда у вас все будет в порядке.



Беседу вел Владимир ЧЕБОТИН. НА СНИМКЕ: директор СП АООТ «Ташкент-Лада» Т.А.Агзамов (справа) и председатель правления АО «Шахрихан-Лада» (Андихан) И.Ш.Алимов перед началом конкурса. Фото Александра ГЕРАСИМОВА



